

ГАРАНТ Руководителю

НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Проверки применения ККТ приостановлены, а расследование «кассовых» нарушений по КоАП – нет

Письмо Федеральной налоговой службы от 25 августа 2020 г.
N АБ-4-20/13616@

Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 запрещено проведение проверок соблюдения требований законодательства о применении контрольно-кассовой техники до конца 2020 года.

Вместе с тем, Постановление N 438 не запрещает проводить административные расследования в соответствии со ст. 28.7 КоАП РФ и иные процессуальные действия, предусмотренные КоАП РФ.

Президиум Верховного Суда РФ 30.04.2020 в «Обзоре по отдельным вопросам судебной практики, связанным с применением законодательства и мер по противодействию распространению на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (COVID-19) N 2» в ответе на вопрос 20 допустил проведение административного расследования по административным правонарушениям, предусмотренным статьями 6.3 и 20.6.1 КоАП РФ. По мнению ФНС, этот вывод Верховного Суда РФ можно распространить на нарушения законодательства о применении ККТ.

Налоговые органы автоматически снимут с учета плательщиков ЕНВД в 2021 году

Письмо Федеральной налоговой службы от 21 августа 2020 г.
N СД-4-3/13544@

В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 N 97-ФЗ система налогообложения в виде ЕНВД с 1 января 2021 года не применяется.

Разъяснено, что снятие с учета организаций и индивидуальных предпринимателей, состоящих на учете в налоговых органах в качестве налогоплательщиков ЕНВД, будет осуществлено в автоматическом режиме.

Это объясняется тем, что прекращение предпринимательской деятельности, подлежащей налогообложению ЕНВД, наступает с 01.01.2021, то есть после отмены главы 26.3 НК РФ. Поэтому основания для представления заявления о снятии с учета в качестве налогоплательщика ЕНВД и направления налоговыми органами уведомления о снятии с учета отсутствуют.

Напомним, что лица, применявшие ЕНВД, могут перейти на другие спецрежимы:

- 1) УСН – организации и ИП;
- 2) ЕСХН – сельхозпроизводители;
- 2) ПСН – ИП, нанимающие не более 15 работников;
- 3) НПД – ИП, не имеющие наемных работников.

Малые предприятия и ИП должны отчитаться перед Росстатом за 2020 год

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 17 августа 2020 г. N 469

Росстат утвердил две единовременные формы представления статсведений о деятельности субъектов МСП за 2020 год:

- N МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2020 год»;
- N 1-предприниматель «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 год».

Их необходимо представить в территориальный орган Росстата до 1 апреля 2021 года. Приведены указания по заполнению форм.

Напомним, что субъекты МСП представляют статистическую отчетность в упрощенном порядке. Он заключается в следующем:

1) все субъекты МСП (в том числе ИП) представляют отчетность в органы статистики один раз в 5 лет при проведении сплошных статистических наблюдений (предыдущее проводилось в 2016 году по итогам 2015 года);

2) в период между сплошными наблюдениями статотчетность представляют только те субъекты, в отношении деятельности которых проводятся выборочные статистические наблюдения на основе представительной (репрезентативной) выборки.

Транспортный и земельный налоги организа- ции уплачивают независимо от получения сообщений с их расчетом от налоговых органов Письмо Федеральной налоговой службы от 17 июля 2020 г. N БС-4-21/11555@

С 2021 года для организаций отменено декларирование транспортного и земельного налогов (Федеральный закон от 15.04.2019 N 63-ФЗ). То есть уже за 2020 год налоговый орган на основании имеющихся у него данных о ТС и участках, принадлежащих организации, рассчитает эти налоги и известит налогоплательщика об этом сообщениями по утвержденным формам.

Разъяснено, что согласно п. 1 ст. 362 и п. 2 ст. 396 НК РФ налогоплательщики-организации исчисляют суммы транспортного и земельного налогов, а также суммы авансовых платежей по указанным налогам самостоятельно. Направление сообщений осуществляется за истекший налоговый период с указанием суммы налога, исчисленного налоговым органом (пункты 4, 5 ст. 363, п. 5 ст. 397 НК РФ). Исполнение обязанности по уплате транспортного и земельного налогов не ставится в зависимость от направления сообщений.

Кроме того сообщается, что в сообщениях не указывается VIN / PIN транспортного средства.

За период приостановления деятельности из-за пандемии ЕНВД не пересчитывается

Письмо ФНС России от 17 августа 2020 г. N СД-4-3/13223

Письмо Минфина России от 10 августа 2020 г. N 03-11-09/70133

Размер вмененного дохода за месяц рассчитывается исходя из фактического количества дней осуществления организацией или ИП предпринимательской деятельности только в случае, если постановка организации или ИП на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД или их снятие с указанного учета произведены не с первого дня календарного месяца. Иных случаев возможности учета фактического количества дней осуществления плательщиком ЕНВД предпринимательской деятельности при определении размера вмененного дохода глава 26.3 НК РФ не содержит.

Вместе с тем отмечается, что согласно пп. 7 п. 1 ст. 2 Федерального закона от 08.06.2020 N 172-ФЗ ИП и включенные на основании налоговой отчетности за 2018 год в единый реестр субъектов МСП организации, осуществляющие деятельность в особо пострадавших от COVID-19 отраслях российской экономики, перечень которых утвержден Правительством РФ, освобождены от исполнения обязанности по уплате ЕНВД за II квартал 2020 года.

Гражданин не обязан возмещать судебные расходы работодателю, в пользу которого состоялось решение суда

Определение Верховного Суда РФ от 6 июля 2020 г. N 67-КГ20-4

Организация обратилась в суд с требованием о взыскании с гражданина судебных расходов. В рамках судебного разбирательства по иску гражданина к работодателю о взыскании задолженности

по заработной плате организация понесла расходы, связанные с оплатой услуг представителя и оплатой почерковедческой экспертизы. В удовлетворении требований гражданина о взыскании задолженности по заработной плате судом было отказано. Поскольку решение по тому делу состоялось в пользу работодателя, он полагал, что имеет право на компенсацию понесенных судебных расходов.

Суды первых двух инстанций поддержали организацию и указали, что в рассматриваемой ситуации расходы по оплате услуг представителя и почерковедческой экспертизы подлежат взысканию с гражданина в соответствии со ст. 98 и ч. 1 ст. 100 ГПК РФ.

Однако Верховный Суд РФ напомнил, что в ст. 393 ТК РФ установлено исключение из общего правила о распределении судебных расходов. В соответствии с названной нормой при обращении в суд с иском по требованиям, вытекающим из трудовых отношений, в том числе по поводу невыполнения либо ненадлежащего выполнения условий трудового договора, носящих гражданско-правовой характер, работники освобождаются от оплаты пошлин и судебных расходов. Поэтому, по мнению Верховного Суда РФ, выводы судов первой и апелляционной инстанций об удовлетворении заявления организации о взыскании с гражданина расходов, связанных с оплатой услуг представителя и проведением экспертизы, нельзя признать законными. В итоге решения судов отменены, дело направлено на новое рассмотрение.

Комиссии по трудовым спорам предлагается освободить от разрешения споров по выплате зарплаты

Проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 382 и 391 Трудового кодекса Российской Федерации» (подготовлен Минюстом России 24.08.2020)

Минюст России разработал проект изменений в Трудовой кодекс, направленных на исключение из компетенции комиссии по трудовым спорам рассмотрения споров, связанных с неисполнением или ненадлежащим исполнением работодателем обязанности по выплате работнику заработной платы и (или) других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений. Рассмотрение данного вида споров предлагается оставить в исключительном ведении суда. Соответствующие поправки предусмотрены в ст. 382 и ст. 391 ТК РФ. Напомним, сегодня индивидуальные трудовые споры, в том числе и споры по выплате зарплаты рассматриваются комиссиями по трудовым спорам и судами, за исключением отдельных случаев (ст. 382 ТК РФ).

По мнению разработчиков законопроекта, при исполнении органами ФССП России исполнительных документов комиссий по трудовым спорам (удостоверений) имеются высокие риски совершения незаконных финансовых операций. Наибольший риск усматривается по таким удостоверениям, содержащим требования о взыскании денежных средств в размере, равном или превышающем 500 тыс. руб. Авторы проекта закона считают, что его принятие позволит не допустить злоупотребления со стороны недобросовестных должников и взыскателей, которые предъявляют на принудительное исполнение удостоверения комиссии по трудовым спорам для перечисления денежных средств с принадлежащих им банковских счетов для обналичивания и дальнейшей легализации (отмывания), а также в целях уклонения от уплаты должниками задолженностей.

Независимая антикоррупционная экспертиза законопроекта и общественное обсуждение завершатся 7 сентября.

С 1 сентября законодательно закреплено право заемщика по потребительскому кредиту на возврат платы за страхование

Федеральный закон от 27 декабря 2019 г. N 483-ФЗ

С указанной даты вступили в силу изменения в Закон о потребительском кредите, предусматривающие право заемщика на возврат денежных средств, уплаченных при заключении договора страхования или подключении к программе страхования в связи с предоставлением кредита. Основанием для возврата соответствующей суммы является отказ заемщика от договора страхования (участия в программе страхования) и досрочное погашение кредита.

Возврат платы за страхование возможен в том случае, если заемщик отказался от заключенного им договора страхования (участия в программе страхования, к которой его подключил банк) в течение 14 календарных дней с даты заключения договора (выражения согласия на участие в программе страхования). Возврату подлежит соответственно вся уплаченная страховая премия или плата за подключение к программе страхования (в том числе комиссия банка).

В случае полного досрочного погашения кредита заемщик (как самостоятельно заключивший договор страхования, так и подключенный банком к программе страхования) имеет право на возврат части страховой премии, пропорциональной неистекшему сроку страхования.

Денежные средства подлежат возврату не позднее 7 рабочих дней с даты получения страховщиком (банком) заявления заемщика при условии, что на эту дату не наступил страховой случай.

Указанные правила применяются в том числе к отношениям по страхованию, связанным с предоставлением потребительского кредита (займа), обязательства по которому обеспечены ипотекой, за исключением права заемщика на возврат части страховой премии при отказе от договора страхования предмета ипотеки.

Одновременно Закон о потребительском кредите дополнен положениями, согласно которым кредитным договором может быть предусмотрено право кредитора повысить размер процентной ставки в том случае, если заемщик отказался от договора страхования (участия в программе страхования) и не заключил вместо этого новый договор страхования в течение 30 календарных дней (при условии, что кредитным договором предусмотрена обязанность заемщика по обеспечению страхования).

Рассматриваемые правила применяются к договорам страхования, заключенным после 1 сентября 2020 года. Напомним в связи с этим, что в соответствии с указанием Банка России от 20.11.2015 N 3854-У заемщик и ранее имел право на возврат платы за страхование в случае отказа от заключенного им договора страхования в так называемый период охлаждения (14 календарных дней). Судебная практика признавала это право и за заемщиками, подключенными банком к программе страхования (п. 5 Обзора, утв. Президиумом ВС РФ 05.06.2019).

Судебная практика исходила также из того, что заемщик имеет право на возврат части денежных средств, уплаченных за страхование, в случае досрочного погашения кредита, при условии, что это обстоятельство исключает возможность осуществления страховой выплаты (в частности, в связи с тем, что по условиям страхования предельный размер страховой выплаты зависит от суммы задолженности по кредитному договору и после ее погашения становится равным нулю) (п. 8 Обзора, утв. Президиумом ВС РФ 05.06.2019).

С 1 сентября регистрирующие органы могут в принудительном порядке исключать из ЕГРИП недействующих ИП

Федеральный закон от 12 ноября 2019 г. N 377-ФЗ

С 1 сентября 2020 года в Законе о государственной регистрации юридических лиц и ИП появилась новая статья, регламентирующая порядок исключения индивидуального предпринимателя из ЕГРИП по решению регистрирующего органа.

Индивидуальный предприниматель признается фактически прекратившим свою деятельность при одновременном соблюдении условий:

— истечение 15 месяцев с даты окончания действия патента или непредставление ИП в течение последних 15 месяцев документов отчетности, сведений о расчетах, предусмотренных законодательством о налогах и сборах;

— наличие у ИП недоимки и задолженности в соответствии с законодательством о налогах и сборах.

При их наличии налоговая примет решение о предстоящем исключении недействующего индивидуального предпринимателя из ЕГРИП.

Обратите внимание: в течение последующих трех лет после исключения из ЕГРИП по решению регистрирующего органа физическое лицо не сможет вновь зарегистрироваться в качестве ИП.

За период приостановления деятельности из-за пандемии ЕНВД не пересчитывается

Письмо ФНС России от 17 августа 2020 г. N СД-4-3/13223

Письмо Минфина России от 10 августа 2020 г. N 03-11-09/70133

Размер вмененного дохода за месяц рассчитывается исходя из фактического количества дней осуществления организацией или ИП предпринимательской деятельности только в случае, если постановка организации или ИП на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД или их снятие с указанного учета произведены не с первого дня календарного месяца. Иных случаев возможности учета фактического количества дней осуществления плательщиком ЕНВД предпринимательской деятельности при определении размера вмененного дохода глава 26.3 НК РФ не содержит.

Вместе с тем отмечается, что согласно пп. 7 п. 1 ст. 2 Федерального закона от 08.06.2020 N 172-ФЗ ИП и включенные на основании налоговой отчетности за 2018 год в единый реестр субъектов МСП организации, осуществляющие деятельность в особо пострадавших от COVID-19 отраслях российской экономики, перечень которых утвержден Правительством РФ, освобождены от исполнения обязанности по уплате ЕНВД за II квартал 2020 года.

В налоговом уведомлении для физлиц теперь не указывают срок уплаты налога

Письмо Федеральной налоговой службы от 29 июля 2020 г. N СД-7-21/12194@

Недавно ФНС внесла уточнения в форму налогового уведомления, направляемого гражданам для уплаты транспортного и земельного налогов, налога на имущество физлиц и НДФЛ, не удержанного налоговым агентом (см. новость от 31.07.2020).

Теперь в форме налогового уведомления указывается срок уплаты налога исключительно посредством перечисления норм НК РФ (п. 6 ст. 228, п. 1 ст. 363, п. 1 ст. 397, п. 1 ст. 409 НК РФ). Разъяснено, что сейчас все эти нормы устанавливают, единый срок уплаты перечисленных налогов – не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Также сообщается, что не допускается указание в уведомлении иных сроков уплаты налогов, в том числе в случае перерасчета их ранее исчисленных сумм.

Заметим, что рассматриваемое нововведение никак не упрощает положение физлиц-налогоплательщиков, которые теперь вынуждены либо помнить наизусть срок уплаты налога (который, кстати, может и измениться в будущем), либо каждый раз сверяться с НК РФ.

Завершен основной этап создания реестра субъектов МСП – получателей поддержки

Информация Федеральной налоговой службы от 26 августа 2020 года

ФНС завершила основной этап создания Реестра субъектов МСП – получателей поддержки.

Первое размещение сведений реестра запланировано на 20 декабря 2020 года. До 5 декабря организации, предоставляющие поддержку, смогут передать сведения обо всех мерах, оказанных ими с 1 января 2019 года по 1 декабря 2020 года.

Предоставить информацию в реестр можно будет с 1 октября несколькими способами:

- через сервис единого реестра субъектов МСП – получателей поддержки на сайте ФНС России, введя вручную или загрузив файлы в форматах EXCEL либо XML;

- через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ);

- с использованием программного интерфейса для передачи сведений (API).

Необходимая техническая документация размещена на сайте ФНС России.

Единый реестр предоставит открытый и регулярный доступ к сведениям о поддержке, предоставленной конкретным субъектам МСП, для обеспечения адресности, обоснованности и повышения эффективности ее предоставления.

Упразднены комиссии по легализации налоговой базы

Письмо Федеральной налоговой службы от 7 июля 2020 г. N БС-4-11/10881@

ФНС отменила ряд своих писем, среди которых – разъяснения о комиссиях по легализации налоговой базы. Целями работы таких комиссий являлись в том числе выявление недостоверных сведений в налоговой и бухгалтерской отчетности, «теневой» зарплаты, несвоевременного перечисления НДФЛ и страховых взносов.

Вероятно, это связано с тем, что теперь ФНС стало проще выявлять занижение зарплат по новым контрольным соотношениям к 6-НДФЛ и РСВ.

Вступили в силу поправки в Закон о банкротстве, предусматривающие процедуру внесудебного банкротства граждан

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 289-ФЗ

1 сентября 2020 года вступили в силу изменения в Закон о банкротстве. В нем теперь закреплены положения, позволяющие физлицам инициировать свое банкротство во внесудебном порядке.

Обратиться с заявлением о признании банкротом во внесудебном порядке могут граждане-должники:

- в отношении которых на дату подачи такого заявления окончено исполнительное производство в связи с возвращением исполнительного документа взыскателю по причине отсутствия у гражданина имущества, доступного ко взысканию, и не возбуждено иное исполнительное производство после возвращения исполнительного документа взыскателю,

- и общий размер денежных обязательств и обязанностей по уплате обязательных платежей которых составляет не менее 50 тыс. руб. и не более 500 тыс. руб.

Важно:

- соответствие гражданина указанным выше условиям предлагается (подтверждается в заявлении);

- соответствие и (или) подтверждение соответствия иным условиям, в том числе предусмотренным Законом о банкротстве, не требуется.

Заявление подается в МФЦ по месту жительства или месту пребывания гражданина (см. форму и порядок заполнения заявления). Вместе с заявлением необходимо представить список всех известных кредиторов.

МФЦ проверит соответствие гражданина предъявляемым законом требованиям, а затем – включит сведения о возбуждении процедуры внесудебного банкротства гражданина в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве (далее также ЕФРСБ). Также МФЦ уведомит об этом кредитные организации, с которыми у должника заключен договор банковского счета (вклада), суд общей юрисдикции и соответствующее подразделение службы судебных приставов по месту жительства должника.

Если по результатам проверки будут выявлены сведения о несоответствии, поданное заявление вернут должнику с указанием причины возврата. Повторно обратиться с заявлением о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке можно не ранее чем через один месяц со дня его возврата. Возврат может быть обжалован в арбитражный суд по месту жительства гражданина.

Сроки: на рассмотрение многофункциональным центром заявления гражданина о признании его банкротом во внесудебном порядке законом отводится 1 рабочий день, а на включение сведений о возбуждении процедуры внесудебного банкротства гражданина в ЕФРСБ либо на возвращение заявления – 3 рабочих дня.

Рассмотрение заявления в МФЦ и включение сведений в реестр производится бесплатно.

Последствия возбуждения процедуры внесудебного банкротства установлены ст. 223.4 Закона о банкротстве. Так, со дня включения сведений о возбуждении процедуры внесудебного банкротства гражданина в ЕФРСБ вводится мораторий на удовлетворение требований кредиторов по денежным обязательствам, об уплате обязательных платежей, за исключением ряда требований, на которые мораторий не распространяется; прекращается начисление финансовых санкций и процентов по обязательствам (есть исключения) и т. д.

Гражданин в течение срока процедуры внесудебного банкротства не вправе совершать сделки по получению займов, кредитов, выдаче поручительств и иные обеспечительные сделки.

В течение срока процедуры внесудебного банкротства гражданина кредиторы, указанные в списке кредиторов, имеют право запрашивать в МВД и Росреестре информацию об имуществе гражданина посредством системы межведомственного электронного взаимодействия (см. требования к содержанию запроса). Согласие гражданина-должника на предоставление указанными госорганами имеющихся у них сведений кредиторам считается предоставленным со дня включения в ЕФРСБ сведений о возбуждении процедуры внесудебного банкротства гражданина.

Процедура внесудебного банкротства может быть прекращена в случае поступления в течение срока внесудебного банкротства гражданина в его собственность имущества (в результате оспаривания сделки, принятия наследства или получения в дар) или иного существенного изменения его имущественного положения, позволяющего полностью или в значительной части исполнить свои обязательства перед кредиторами. Гражданин обязан уведомить об этом МФЦ в течение 5 рабочих дней.

Если же кредиторами в отношении гражданина-должника была возбуждена обычная процедура банкротства по правилам ст. 213.5 Закона о банкротстве (например, в случае не уведомления гражданином МФЦ о поступлении в его собственность имущества или в иных предусмотренных законом случаях), процедура внесудебного банкротства такого гражданина прекращается со дня вынесения арбитражным судом определения о признании обоснованным заявления о признании гражданина банкротом и введении реструктуризации его долгов.

По истечении 6 месяцев со дня включения сведений о начале процедуры внесудебного банкротства в ЕФРСБ процедура внесудебного банкротства гражданина завершается. Такой гражданин освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, указанных им в заявлении о внесудебном банкротстве, но в пределах 500 тыс. руб. А его задолженность перед этими кредиторами признается безнадежной задолженностью.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, не указанные в заявлении о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке. Также не допускается освобождение гражданина от некоторых иных обязательств.

Сведения о прекращении процедуры внесудебного банкротства гражданина / о завершении такой процедуры вносятся МФЦ в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

Гражданин вправе подать заявление о признании его банкротом во внесудебном порядке повторно не ранее чем по истечении 10 лет после дня прекращения процедуры внесудебного банкротства или ее завершения.

ВС РФ восстановил срок на обращение в суд работнику, который ожидал выполнения обещаний работодателя

Определение Верховного Суда РФ от 29 июня 2020 г. N 16-КГ20-6

С работником был заключен трудовой договор на неопределенный срок. По собственному желанию работника трудовой договор был расторгнут, в тот же день был заключен срочный трудовой договор на других условиях (в частности, был снижен размер заработной платы). В дальнейшем работник неоднократно увольнялся по собственному желанию и вновь принимался на работу по срочным трудовым договорам. Неоднократно поданные работодателю заявления об увольнении по собственному желанию были написаны под принуждением со стороны непосредственного руководителя, обещавшего принять работника на прежнюю должность и на тех же условиях, однако данное обещание руководитель не выполнил.

Работник просил суд признать приказ о первом увольнении незаконным и восстановить пропущенный им срок исковой давности, полагая, что срок на обращение в суд пропущен им по уважительным

причинам. Работник пояснил, что своевременно не обратился в суд, поскольку ожидал выполнения непосредственным руководителем обещания принять его на прежнюю должность на тех же условиях, но его обманули.

Работодатель, в свою очередь, подал заявление о применении последствий пропуска без уважительных причин срока обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора.

Суды первых двух инстанций признали причины пропуска срока на обращение в суд неуважительными, в удовлетворении требований работника отказали, в связи с чем работник обратился в Верховный Суд РФ.

Высший судебный орган с мнением судов нижестоящих инстанций не согласился и пояснил, что суды при рассмотрении дела не установили и не приняли во внимание всю совокупность обстоятельств, не позволивших работнику своевременно обратиться в суд. Продолжение работы после первого увольнения на условиях срочного трудового договора, заверения руководителя о временном характере работы и обещание перевода на постоянную должность давали работнику основания надеяться на выполнение работодателем данного обещания, вследствие чего он не обращался в суд. Однако дальнейшие действия работодателя убедили работника в нарушении его трудовых прав, в связи с чем он обратился в суд, оспаривая увольнение.

Приведенные обстоятельства судебными инстанциями были проигнорированы, а кроме того, не принято во внимание, что работник является экономически более слабой стороной в трудовом правоотношении, что могло повлиять на пропуск работником, не желающим потерять работу, зависящим от работодателя материально, заинтересованным в стабильной занятости и ожидающим от работодателя решения о принятии его на постоянную работу в прежней должности, срока для обращения в суд с иском об оспаривании приказа об увольнении.

В итоге Верховный Суд РФ решения судов нижестоящих инстанций отменил, восстановил работнику срок обращения в суд и направил дело на новое рассмотрение.

Ежегодный мониторинг состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области

Приказ комитета экономической политики и развития Волгоградской области от 18 августа 2020 г. N 24н «Об утверждении Порядка проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области»

Установлен механизм взаимодействия уполномоченного органа и органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Волгоградской области при проведении мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области.

Уполномоченным органом по организации проведения мониторинга является комитет экономической политики и развития Волгоградской области.

Мониторинг проводится с целью:

выявления проблемных вопросов в социально-экономическом развитии Волгоградской области;

выявления потенциала развития экономики Волгоградской области;

выявления рынков, характеризующихся значительными проблемами в сфере развития конкуренции, для их последующего включения в перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Волгоградской области и разработки соответствующих мероприятий (в том числе системных) по содействию развитию конкуренции;

подготовки ежегодного доклада о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области.

Мониторинг проводится ежегодно, результаты мониторинга включаются в ежегодный доклад о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области и направляются в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти и организации.

Приказ вступает в силу со дня его подписания.